

Полёт «шмелей»

В России начинается футбольная весна

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Сегодня матчами «Зенит» – «Урал» и «Терек» – ЦСКА возобновляется чемпионат России по футболу среди команд премьер-лиги. Завершится весенняя часть турнира 30 мая, когда определятся чемпион, призёры, а также команды, покидающие элиту и участники стыковых игр за место под футбольным солнцем.

Удастся ли «Уралу» повторить прошлогодний финт, когда команда столь уверенно прошла весенний отрезок, что финишировала в шаге от первой десятки? При том, что всю зимнюю паузу шансы на спасение «шмелей» расценивались как невысокие. Особенности чемпионата с долгой зимней паузой таковы, что в пределах одного турнира одна и та же команда может предстать в разных обликах.

К примеру, «Ростов» с Игорем Гамулой во главе и «Ростов» с Курбаном Бердыевым – это совсем не одно и то же. А временное возвращение на берега Дона Артёма Дзюбы делает ситуацию в нижней части турнирной таблицы ещё более острой – его, конечно, упоминают сейчас в прессе на порядок чаще, чем он того реально заслуживает, но для команды, занимающей последнее место, Дзюба будет серьёзным подкреплением.

Между прочим, занимающий сейчас тринадцатую строчку в турнирной таблице «Урал» от последнего (16-го) места отделяют всего два очка. Почти ничего. По большому счёту, и идущей десятой «Мордовии» рано почивать на лаврах, тогда как «Терек» уже надо сильно постараться, чтобы лишиться прописки в элите.

Транферное окно руководство «Урала» использовало



Дебютный для «Урала» в премьер-лиге сезон 2013/2014 команда завершила в середине турнирной таблицы. Нападающий Спартак Гогиев (в центре) полон решимости повторить прошлогодний взлёт

Дата	Соперник
7 марта	«Зенит» (в гостях)
13 марта	«Краснодар» (в гостях)
21 марта	«Амкар» (дома)
5 апреля	«Ростов» (дома)
8 апреля	«Кубань» (в гостях)
13 апреля	«Локомотив» (дома)
18 апреля	«Рубин» (в гостях)
24 апреля	«Мордовия» (в гостях)
4 мая	ЦСКА (в гостях)
8 мая	«Уфа» (дома)
18 мая	«Динамо» (дома)
23 мая	«Торпедо» (в гостях)
30 мая	«Терек» (в гостях)

ло скорее для того, чтобы оптимизировать расходы, нежели укрепить состав. Несколько усылит команду Роман Емельянов и Николай Марков – пока большой вопрос. Что касается большой группы молодежи, внесённой в заявку, то это скорее игроки на пер-

СМОЖЕТ ЛИ «УРАЛ» СОХРАНИТЬ ПРОПИСКУ В ПРЕМЬЕР-ЛИГЕ?

Виктор ШЕПТИЙ, депутат Законодательного собрания Свердловской области:
– Мы сейчас видели, как героически сражается в плей-офф хоккейный «Автомобилист», и понимаем, что то же самое предстоит и футболистам «Урала». Обеим командам много внимания уделяют и руководство области, и генеральные спонсоры. «Шмелям» хочу пожелать, чтобы сыграли в свою игру, показали всё то, что умеют, что наработали на зимних сборах. Мы знаем, что одна из черт «Урала» – наша команда с лидерами играет более уверенно, чем с аутсайдерами, поэтому не надо бояться авторитетов, удачно стартовать в играх с «Зенитом» и «Краснодаром», и тогда дальше будет легче. Задача перед командой поставлена: минимум – остаться в премьер-лиге, а максимум – занять место выше прошлогоднего. Мы с пониманием относимся к тому, что большинство оставшихся домашних игр команда сыграла не в Екатеринбурге, а игроки должны к это-

спективу. А задачу сохранения прописки в премьер-лиге надо решать уже сейчас.

Ещё один очевидный минус для «Урала» – это ка-

лендарь. Даже номинально «шмелям» осталось сыграть всего пять домашних матчей, но даже они почти все пройдут в Тюмени. Де-

му относиться профессионально – играть с максимальной отдачей на любом поле. Если позволит время, обязательно съезду поддержать команду в Тюмень.

Даниил РУМЯНЦЕВ, спортивный обозреватель радио «Эхо Москвы-Екатеринбург»:

– Надо вспомнить прошлый год, когда зимой пришёл Александр Тарханов и провёл такую подготовку, что команда в весенних играх имела, если не ошибаюсь, второй результат в лиге: на поле рвали буквально всех на мелкие клочки. Если Александру Фёдоровичу удастся ещё раз повторить этот трюк, то всё получится. Вызывает вопросы зимняя трансферная кампания, настаивает, что немного в команде свежей крови, не появилось тех игроков, которые в случае необходимости могли бы взять на себя роль лидера. Сможет ли «Урал» теми же силами, что были осенью, выстрелить сейчас, когда пришла пора решающих матчей?

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ

Ушли: з. Маркус Бергер («Жил Висенте», Португалия); з. Сёвли Оттесен («Цзяньсу Сайнти», Китай) п. Арсен Гошюков («Спартак», Нальчик); п. Андрей Горбанец («Томь»); п. Александр Щаницин; п. Арсен Оганесян («Соккол»); п. Игорь Ламбарский (аренда, «Тюмень»), н. Георгий Нуров (аренда, «Балтика»)
Пришли: з. Николай Марков (29 лет, «Краснодар»); з. Денис Фомин (18 лет, «Текстильщик» Иваново); з. Алексей Герасимов (21 год, из аренды); п. Роман Емельянов (22 года, «Ростов»)

что предстоит больше переездов, следовательно, останется меньше времени на восстановление.

Винить в создавшейся ситуации футболистам некогда, кроме самих себя. Шанс создать задел в шести подряд стартовых играх на Центральном стадионе у них был, и они им не воспользовались. А сейчас гром грянул, самое время перекреститься и начать совершать подвиги.

70 СТИХОВ СВЕРДЛОВСКИХ ПОЭТОВ О ВОЙНЕ 26



Михаил СОЗИНОВ (1920–1994) – родился в Кировской области. Ушёл на фронт в 1943 году. С 1956 года жил в Нижнем Тагиле, работал воспитателем детского дома, затем директором школьного интерната.

Нож

Из старой зисовской рессоры (а сталь давалась нелегко) Он был откован мне на совесть Одним смоленским стариком. – Бери! Да спрячь свои червонцы... Для дела, парень... Ничего... Ах, ножик! Плавленное солнце Стекло с кончика его. Он был удобен, Был удобен, Ревнитель чести и вины. Он от Медни шёл со мною До самого конца войны... Теперь лежит негодной вещью Среди ржавых гаек и болтов. И я, седой и постаревший, Его рассматриваю вновь. Сажу и думаю: А ныне – Ножом, что столько берегу, Смогу ли я ударить в спину? Нет. Страшно вспомнить. Не могу.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Давид Белявский стал чемпионом России

В Пензе завершился первый этап чемпионата России по спортивной гимнастике. Свердловчанин Давид Белявский завоевал золотую медаль в многоборье.

Белявский обогнал очень сильного гимнаста, фаворита чемпионата Николая Куценкова на 200 очков, получив в итоге 87 500 баллов.

Давид – воспитанник детско-юношеской спортивной школы «Локомотив». Напомним, что самыми большими его достижениями стало пятое место в абсолютном первенстве на Олимпиаде в Лондоне, первое место в абсолютном первенстве на личном чемпионате Европы в 2013 году, а также первое место в составе сборной России и второе – в упражнениях на параллельных брусьях на Универсиаде в Казани.

Анна ЗИНОВЬЕВА

В Нижней Салде прошли конные бега

Ольга КОШКИНА

На традиционные конно-спортивные соревнования собрались заводчики из шести муниципалитетов области. Коневладельцы сами организовали мероприятие, а покупку призов спонсировала местная администрация.

Бега проводятся в городе традиционно после проводов зимы, но в этом году скачки впервые получились такими зрелищными. В бегах участвовали двадцать четыре породистых лошади. Всего прошло шесть заездов на дистанцию 1,6 километра.

Среди четырёхлетних коной орловской рысистой породы победил Стрелок. У его хозяина Виктора Соловья своё крестьянско-фермерское хозяйство, в котором только четыре питомца – беговые. Остальные – рабочие лошади. Самым резвым орловским рысаком среди трёхлеток стал конь Бром ниже-салдинца Дмитрия Воронова – он финишировал с резуль-



Победители скачек получили по четыре тысячи рублей от городской администрации

КСТАТИ

Самый возрастной участник – 12-летний конь Кабак из села Голубковское. На Всероссийских соревнованиях в Перми он пробежал дистанцию в 1,6 километра за 2,04 секунды. Этот рекорд не побил пока никто.

татом 2 минуты 29 секунд. В прошлом году Бром побил рекорд ипподрома на соревно-

ваниях в Висиме – рысак пробежал дистанцию за 2 минуты 21 секунду.

– Полтора года назад купил коня специально для скачек. Кроме Брома у меня живёт его дружелюбная сестра, но она ещё должна подрасти, – рассказал «ОГ» коневладелец. Сейчас Дмитрий ждёт очередных скачек, чтобы попробовать побить прошлогодний рекорд.

Одиннадцатый «Камертон» посвящён Великой Победе

Рудольф ГРАШИН

Дан старт очередному областному творческому конкурсу «Камертон», который проводится на Среднем Урале уже одиннадцатый раз. Конкурсные работы организуют до 15 апреля (постановление Законодательного собрания Свердловской области

по поводу его проведения публикуется в сегодняшнем номере «ОГ» на странице IV).

«Камертон» стал значительным событием в культурной жизни региона. В прошлом году в нём приняли участие 192 автора из разных уголков нашей области. В этом году конкурс посвя-

щён 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, заявленная тема: «Великой Победе – слава!»

Как и прежде, конкурс будет проходить по восьми номинациям. Участвовать в нём со своими работами (произведениями, проектами) могут как профессионалы, так и авторы-любители.



Награждение лауреатов и дипломантов конкурса будет проходить 1 июня 2015 года в Екатеринбургском государственном цирке имени В.И. Филатова. За справками по поводу участия в конкурсе можно обращаться по телефонам:

354-76-55,
354-74-72,
354-75-34.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
на почте
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин http://uralpress.ru/ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СТИ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 891
Общий тираж 67 266

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.